

РЕШАЮЩИЕ ДНИ НА ЖАТВЕ

С 1 ПО 10 СЕНТЯБРЯ— УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся рассмотрели вопрос о проведении декадника по завершению уборки зерновых культур в совхозах и колхозах области.

В постановлении отмечается, что, используя более раннее созревание зерновых культур, передовые совхозы и колхозы области в текущем году высокими темпами ведут обмолот хлебов. Хозяйства Новокузнецкого района на 28 августа обмолотили 63 процента зерновых. В ближайшие дни завершат обмолот хлебов совхозы «Сосновский», «Мельковский», колхоз «Вперед» Новокузнецкого района и ряд других хозяйств.

Вместе с тем в целом по области темпы уборки урожая остаются низкими.

До сих пор в ряде районов комбайны используются непроизводительно. В Тисульском, Тяжинском и Мариинском районах, например, дневная выработка не превышает двух-трех гектаров.

Много комбайнов еще не включено в работу, имеют место простои уборочных агрегатов, не организована четкая работа автотранспорта.

Медленно ведутся работы по скирдованию соломы и вспашке зяби.

В целях усиления темпов уборочных работ и полного сохранения выращенного урожая бюро обкома КПСС и облисполком объявили с 1 по 10 сентября 1974 года ударный декадник по завершению уборки зерновых культур в совхозах и колхозах области и обязали областные сельскохозяйственные органы, райкомы партии и райисполкомы, Мариинский и Топкинский горкомы партии и горисполкомы, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители совхозов и колхозов осуществить дополнительные меры, направленные на повышение темпов и качества уборочных работ, разработать на период декадника графики завершения уборки зерновых культур по каждому колхозу, совхозу, отделению и ферме.

Горкомы КПСС и горисполкомы обязаны в дни декадника усилить шефскую помощь совхозам и колхозам по перевозкам зерна, скирдованию соломы и заготовке других грубых кормов.

Райкомы партии и райисполкомы, Мариинский и Топкинский горкомы КПСС и горисполкомы, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны усилить организаторскую и массово-политическую работу среди рабочих и колхозников на период декадника.

Надо улучшить организацию социалистического соревнования среди механизаторов, шоферов, рабочих, занятых на уборке урожая, расставить коммунистов на решающих участках работы, повысить ответственность каждого за порученное дело.

Следует широко использовать меры морального и материального поощрения людей, занятых на уборке урожая, создать им нормальные культурно-бытовые условия.

Редакция газет «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», районных газет, комитету по телевидению и радио необходимо широко освещать ход уборочных работ в период декадника.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным управления сельского хозяйства колхозы и совхозы района на 2 сентября заготовили сена и сенажа 27482 тонны—86 процентов, витаминной муки—692 тонны—78,5 процента, зерновые и зернобобовые обмолочены на 21271 гектаре—50,5 процента, зяби вспахано

11847 гектаров—24,8 процента.

Ход полевых работ характеризуется следующими показателями: в первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — вспахано зяби, в третьей — убрано кукурузы, в четвертой — заготовлено сена и сенажа (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:				
«Победа»	64,5	23,7	41,0	69,5
«Родина»	46,5	36,7	60,5	85,0
СОВХОЗЫ:				
«Первомайский»	46,0	20,0	62,0	94,0
«Улановский»	52,7	17,4	90,0	103,0
«Яйский»	50,0	28,3	85,0	78,0
«Анжеро-Судженский»	46,0	24,8	66,6	103,0
«Марьевский»	75,0	42,0	100,0	73,5
Вознесенский откормсовхоз	28,0	8,4	58,0	86,0

За истекшие дни в хозяйствах хлеба обмолочены на площади 5072 гектарах, зяби вспахано на двух тысячах гектаров, солома убрана на площади 1970 гектаров, сена и сенажа заготовлено 408 тонн.

Коллективы совхозов «Улановский» и «Анжеро-Судженский» справились с выполнением задания по заготовке кормов на 103 процента каждый. Близки к завершению этих работ в совхозе «Первомайский» и колхозе «Родина».

Механизаторы совхоза «Марьевский» первыми в районе закон-

чили уборку кукурузы и заложили силос с другими компонентами.

На обмолоте хлебов прибавка должна ежедневно возрастать. Следует приложить все усилия, чтобы с честью выполнить задачу, поставленную перед хлеборобами на период ударного декадника — завершить обмолот зерновых на всей посевной площади.

Кроме того, необходимо вести работы по заготовке кормов из естественных трав и где подошли многолетние. Ни в коем случае не запаивать солому, от какой бы культуры она ни была. Сталкивать ее на края полос и скирдовать.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Газета основана в марте 1938 г. № 105 (4000) ВТОРНИК 3 сентября 1974 г. Цена 2 коп.



ЗА УСПЕХИ, ДОСТИГНУТЫЕ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ, ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ДИРЕКЦИЙ СОВХОЗОВ И ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНЕСАТСЯ

По совхозу «Марьевский»

Агрегат техобслуживания в составе шофера Петра Ивановича БОЧКОВА и газоэлектросварщика Николая Григорьевича БЕЛОУСА, обеспечивающий безостановочную работу комбайнов в первом отделении.

Шофер Владимир Иванович МОРЕВ, обеспечивающий бесперебойную работу сушильно-сортировального агрегата в первом отделении.

Шоферы автоколонны Кузнецкого металлургического комбината, возглавляемой механиком Владимиром Петровичем БЛАГОДАТНЫХ—Александр Иванович ВАСИЛЬЕВ, Александр Михайлович ДЕДЕРЕВ, Леонид Иосифович ДОРОФЕЕВ, Николай Дмитриевич ДМИТРИЕНКО, Анатолий Петрович ГУРОВ, Петр Петрович ЕФИМОВ, Иван Петрович БАРТ, Иван Константинович ТИШИН, Иван Максимович ЦЕГЛОВ, Александр Михайлович ЕРЕМЕЕВ, Виктор Федорович ДОРОХИН, Виктор Илларионович ПРОКОПЕНКО, обеспечивающие безостановочную работу комбайнов, своевременно доставляющие зерно с поля на тока.

Шоферы автоколонны Кузнецкого металлургического комбината, возглавляемой механиком Владимиром Петровичем БЛАГОДАТНЫХ—Валерий Михайлович ШАХТАРИН, Анатолий Михайлович ВАСИЛЬЕВ, Михаил Федорович КЫМЫСОВ, Анатолий Максимович ТЮТИМОВ, Николай Тимофеевич БОРЩЕВ, Михаил Михайлович СВИРИДОВ, обеспечивающие безостановочную работу сельскохозяйственных комбайнов, не допускающих потерь зеленой массы кукурузы при доставке ее к траншеям.

По колхозу «Родина»

Тракторист Александр Иванович МАРТЫНОВ, выполняющий дневные задания на вспашке зяби на 130 процентов.

По совхозу «Анжерский»

Комбайнеры Николай Алексеевич ПАВЛОВ со штурвальным Виктором Алексеевичем ЖЕРЛИЦЫНЫМ, Владимир Тимофеевич ВАХТЕРОВ со штурвальной Любой ЗЕЛЕНКО, выполняющие дневные задания на уборке зерновых на 110 и более процентов.

Комбайнер Василий Петрович ГУСЕВ со штурвальным Владимиром Ильичем ЗУЕНКО, выполняющие сменные задания на уборке зерновых на 130 и более процентов.

Комбайнер Петр Михайлович РОДИОНОВ, выполняющий дневные задания на уборке кукурузы на 100 процентов.

Трактористы Эдуард Михайлович МЕЙКОВ и Владимир Евгеньевич АНДРЕЕВ, выполняющие дневные задания на вспашке зяби—первый на 140, второй—на 190 процентов.

Почин находит
поддержку

ПОД СИЛУ КАЖДОМУ

Заслуженного механизатора РСФСР Виктора Семеновича Степанова из совхоза «Марьевский» я хорошо знаю. Трудолюбивый, отлично знающий свое дело комбайнер, наставник молодежи хороший. И то, что он выступил инициатором соревнования за высокопроизводительное использование техники на жатве хлебов, меня не удивило. Может он и убрать 350 гектаров хлебов, и намолотить не менее 5 тысяч центнеров зерна. Такой уж он человек: скажет—не отступится, пока не сделает.

В прошлом году я убрал более 500 гектаров хлебов, намолотил 5 тысяч с лишним центнеров зерна. Работал тогда на комбайне СК-4. Сейчас у меня «Сибиряк». Правда, получил в наследство очень потрепанную машину. Хорошо подготовил ее к жатве. Немало труда пришлось вложить. Но зато сейчас на машину не жалуюсь. Работает комбайн безостановочно, на нем я ежедневно до полутора норм выполняю.

Принимая вызов Виктора Семеновича Степанова, я обязуюсь убрать нынче хлеба не менее чем с 350 гектаров. Вот только с намолотом некоторая заминка. Дело в том, что в нашем хозяйстве уже больно много участков, где хлеб изреженный и с мадовесным колосом. Но я все сделал, чтобы не потерять зерно, чтобы убрать урожай без потерь: загерметизировал комбайн, чтобы сполна вымолачивался каждый колос. Буду стараться, чтобы и по убраным гектарам не отстать от Степанова, и по намолоту. Задача эта под силу, и я ее с честью решу, выполняю высокое обязательство.

И. ПАНЬРИН,

комбайнер совхоза «Яйский».



По примеру заслуженного механизатора РСФСР Виктора Семеновича Степанова — инициатора соревнования комбайнеров за высокую выработку на жатве уборки урожая без потерь—трудятся многие механизаторы совхоза «Марьевский» и других хозяйств района. Работают групповым методом. Одну из таких групп возглавляет Виктор Семенович. Он по праву считается наставником для многих. И не только учит людей мастерству, сам показывает образцы труда. Брал обязательство скосить нынче 350

гектаров зерновых и уже выполнил эту работу на 150 с лишним гектарах, давал слово намолотить не менее 5 тысяч центнеров зерна и уже отправил на ток из бункера своего комбайна около двух тысяч центнеров хлеба. И с каждым днем наращивает темпы работ, уверенно идет к намеченной цели.

На снимке: комбайнеры А. А. Ионов, В. А. Кандерский, В. С. Степанов и А. И. Пилюгин.

Фото Н. Павкина

Комсомольская жизнь

Если взяться за дело дружно

От зари до зари гудят на полях совхоза «Улановский» моторы автомашин, тракторов, комбайнов. Идет битва за урожай определяющего года пятилетки. Все работы сосредоточены на полях, механизаторские руки на вес золота ценятся. Вот поэтому-то не могли остаться в стороне от важных дел сельские комсомольцы. Еще до начала уборочной страды они решили организовать комсомольско-молодежные звенья на жатве. Обратились в партийный комитет и к руководству хозяйства. Их просьбу удовлетворили.

Своим вожаком ребята единогласно избрали Анатолия Ревенко. В звено вошли молодые механизаторы Валерий Шамов, он уже имеет некоторый опыт работы, второй год водит «степной корабль» по полям совхоза. Иван Адонин трудится на комбайне первый год. Оба комсомольца стараются оправдать доверие товарищей. А самый опытный в группе — Геннадий Марьян. Работает на комбайне третью жатву, своим опытом охотно делится с новичками.

Уже на первом этапе уборочных работ стало ясно: ребята справятся с порученным заданием. Уборку низкорослого ячменя молодые механизаторы ведут прямым комбайнированием, по-хозяйски, на самом низком срезе. За комбайном остается ровная щетка

стерни. Ни одного колоска и зернышка не увидишь за проходящими комбайнами. Правда, такого не сразу добились. Первые три дня не справлялись с заданием. На четвертый уложились в норму. Порадовались и решили: так держать!

Главное же в группе — настоящая дружба. Остановился, например, комбайн из-за поломки — сразу решают, сможет ли его водитель устранить поломку. Если сможет, остальные ведут уборку. Если нет — быстро приступают к ремонту прямо в поле. У молодых механизаторов опыта маловато, но им большую помощь оказывает «летучка».

Много значит в дружной работе группы крепкая трудовая дисциплина. С начала уборки здесь не было нарушений. Поэтому и средняя дневная выработка неуклонно растет.

На соревнование улановское комсомольско-молодежное звено вызвало медведчиковцев. Кто выйдет победителем, пока трудно сказать. Важно то, что молодые механизаторы трудятся с душой. Стараются внести как можно больший вклад в общее дело: убрать урожай вовремя и без потерь.

Г. ЕГИЧ,

управляющий первым отделением совхоза «Улановский».

Начинался пасмурный день. Сквозь толщу облаков чуть-чуть просачивался свет. Мария Ивановна одернула занавеску на окне и посмотрела на улицу. Лишь кое-где в окнах мерцали огоньки.

— Что же это я... — спохватилась она и метнулась к кровати старшего сына. — Уже ушел...

Волнение сразу же исчезло. Приятная пустота охватила сердце. Вот и взрослый сын, а все равно для матери ребенок, большой ребенок. Мария Ивановна с улыбкой погладила край подушки, заправила постель и направилась в кухню, к печке, чтобы успеть выполнить кое-какие немудреные обязанности хозяйки. А не то и опоздать можно на работу. Шофер не любит, когда доярки задерживаются. И опять Мария Ивановна улыбнулась. Строгий шофер — ее старший сын, Геннадий. Пошел по стопам отца. Иван Илларионович как-то незаметно для себя передал сыну свою привязанность к профессии шофера. Что греха таить, трудно шоферу работать в сельском хозяйстве. Вечная нехватка запасных частей, проселочные дороги в своем вечно разбитом состоянии, и перевозка грузов по ним в сылякоте и студеную пору. Все видел сын, а вот ведь понравилось ему, и, пожалуйста, теперь сам крутит баранку. И не на плохом счету в колхозе.

Стремительный бег мыслей прерывает сигнал автомашины, и Мария Ивановна выбегает за калитку. Радостно ехать на дойку. Второй год трудятся женщины в

стационарном помещении. Все здесь предусмотрено для работы доярки. Коровы теперь в станок заходят чистые. Во всем загоне пол цементированный. Для подмывания вымени всегда к услугам доярки горячая вода и в неограниченном количестве. А давно ли на ферме доили вручную?.. Теперь об этом даже вспоминать не хочется. Бывало, корова встанет в станок, а к ней не знаешь,

надоев. Правда, не настолько они и высоки, чтобы о них говорить, но вот всегда в страдную пору жатвы как-то забывает бригадир яябориковского участка уделить должное внимание животноводству. А этим воспользовались нерадивые, не возят зеленку на корм скоту. Коровы-то хорошие, молочные. Но ведь не дадут много молока, если не сытые. Все знают,

О людях хороших ТАК ТРУДЯТСЯ ТИМОФЕЕВЫ

с какой стороны подступиться и с чего начинать: то ли чистить от навоза, то ли мыть.

— Все было... — улыбается М. И. Тимофеева. — Теперь хорошо работать. Хотели мы, нынче взять большое молоко, да подвели погодные условия. Нет травы на пастбищах.

Действительно, это так. И все-таки, несмотря на все препятствия, надой в группе коров Марии Ивановны выше всех в бригаде.

— Трудолюбивая она очень, — отзывается о Тимофеевой секретарь парткома колхоза «Родина» В. М. Глазунов, — не торопясь, делает все свои дела. Хорошо продаивает коров.

Конечно, строгое соблюдение распорядка дня, знание и выполнение зооветеринарных правил, использование аппарата мехдойки, все это сводится в конце концов к одному — получению высоких

что Мария Ивановна за своими животными ухаживает очень хорошо. Всегда на ферму ходит вовремя и строго спрашивает с опоздавших. Уверена, что успех в работе приносит дисциплина, добросовестность, ответственное отношение к порученному делу. Такими воспитала и сыновей. Геннадий уже взрослый, шофер, средний — Василий — готовится к службе в армии. Но время попусту не теряет, работает в бригаде на заготовке сена. Младший сын будет нынче учиться в 10 классе. Как все в семье, и он решил внести посильный вклад на заготовке кормов. Работает грузчиком на подвозке травяной массы к сушилке.

Хорошая семья, трудолюбивая. Все Тимофеевы работают в хозяйстве с огоньком.

В. ИВАНОВА.

АГРОГОРОД В ФЕРГАНСКОЙ ДОЛИНЕ

УЗБЕКСКАЯ ССР. Вторую молодость, дарованную трудом и разумом человека, переживает сегодня древняя Ферганская долина — «страна золотых плодов», как поэтически называют ее в народе. Среди щедрой зелени садов и хлопковых плантаций, на месте бывших глинобитных кишлаков, встают агрогорода. Один из них — центральная усадьба колхоза имени Ахунбабаева Андижанской области. Это крупное хлопководческое хозяйство активно преобразует жизнь и быт сельских тружеников, осуществляя план социального и экономического развития. На его претворение в жизнь ассигнуется значительная часть средств из 3,5-миллионного годового дохода.

На широких прямых улицах кишлака Лугумбек выросли новые уютные коттеджи. Водопровод и газовые плиты стали обыденной чертой быта не только на центральной усадьбе, но даже на отдаленных полевых станах. Колхозный автоматический узел связи в любой момент соединит абонента и с соседней бригадой, и со столицей республики.



Вместе с колхозом растут и его люди. Почти каждый специалист хозяйства родом из Лугумбека. На колхозные стипендии выучились пятнадцать медицинских работников. Еще двадцать юношей и девушек обучаются в различных вузах республики. В колхозе работают курсы механизаторов. Нынче 35 девушек получили удостоверения и взялись за штурвалы современных тракторов и комбайнов. Мастера «белого золота» обязались снять на круг по 45 центнеров сырца, девяносто процентов урожая убрать машинами.

На снимке справа: большим уважением даже у седебородых стариков пользуется секретарь комсомольской организации колхоза, депутат сельского Совета Кимсаной



Умарова. Во время «белой страды» она возглавит женскую бригаду водителей хлопкоуборочных машин.

На снимке слева: заместитель председателя колхоза по культуре и быту Мамдакат Эшанова (в центре справа) проводит очередное занятие университета коммунистического быта.

На нижнем снимке справа: окончен рабочий день. Колхозный кузнец Турсун Салиев и библиотекарь Куринсо Мадрахимовы отправились на прогулку.

Фото О. Пороховникова и А. Усманова (Фотохроника ТАСС).



Промышленность — селу

КОМБАЙНЫ ДЛЯ УБОРКИ ОВОЩЕЙ

Могут ли два человека убрать за смену урожай капусты с полутора гектаров? Могут, утверждают рабочие и инженеры завода сельскохозяйственного машиностроения в городе Гатчине Ленинградской области. Для этого только надо воспользоваться услугами «МКП-2». Первая партия таких высокопроизводительных механизмов сходит со сборочных стандов предприятия.

Опытные образцы «машини капустоуборочной поворотной» в прошлом году прошли всестороннюю проверку на полях пригородных ленинградских совхозов. Один агрегат выполнял тогда работу, для которой при ручном способе требуется пятьдесят человек. Сейчас такие комбайны поступают в распоряжение многих овощеводческих хозяйств.

Созданный учеными института механизации и электрификации сельского хозяйства Северо-Запада и ленинградскими машиностроителями агрегат работает в паре с трактором «Беларусь». Его «руки», имеющие форму удлиненных конусов, захватив сразу два ряда капустных кочанов, вытаскивают их из земли, а специальные фрезы обрезают кочерыжку. Шнеки подаю овощи на транспортную ленту, а с нее — на выносной элеватор. Его «хобот» перегружает капусту в кузов едущей рядом автомашины. Задача комбайнера несложна — направлять на цель срезающий комплекс.

И еще одну новинку готовят работники «Гатчинсельмаша» — запускается в производство партия машин для уборки моркови. Таких овощных комбайнов до сих пор не было в распоряжении тружеников села.

Ленинград

Ю. НИКОЛАЕВ, корр. ТАСС.

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ

Трудный выпал нынче год для работников животноводства нашего хозяйства. Неблагоприятные погодные условия отрицательно сказались на росте трав и наличии воды в мелких водоемах.

Во втором отделении совхоза «Первомайский» находится 420 коров, на Данковской ферме работает пятнадцать доярок. Хорошо трудятся женщины. Делают все, что от них зависит. А вот удои по сравнению с прошлым годом по Малиновской ферме ниже на двести граммов, данковцы же удерживаются на этом же уровне. Хотелось отметить, что скотники и доярки стараются удерживать надой, не допустить снижения.

Плохая организация водопоя и выбитые пастбища в июле не позволили животноводам справиться с высоким заданием. Но теперь, в августе, дела значительно изменились: скот пасется по убранный кукурузе и вдобавок подвозится зеленая кукурузная масса на стойла и раскладывается по кормушкам по восемь килограммов каждому животному. По засеянным местам и низинам, в балочках, косим подгон клевера и используем его на корм скоту. Конечно, этого маловато. Если кормить коров, то следовало бы давать килограммов тридцать-сорок. Мы этого не можем делать. Нет травы.

Причиной низких надоев является и плохая работа со стадом. Заслуживают упрека осеменаторы. Совершенно не контролировали их деятельность бригады и специалисты зоветслужбы. Но сейчас уже проведены мероприятия по улучшению стада, освобождены от нерадивых работников, налаживается трудовая дисциплина. Так, в итоге в августе не справилась с заданием из пятнадцати доярок только одна. Эта молодая труженица пока еще не выработала спорности, умения и кон-

такта. Но подруги по труду помогают ей постигнуть все секреты работы доярки, хотя и секретов-то здесь особых нет. Нужен кропотливый каждодневный труд, любовь к животным, соблюдение всех зоотехническо-ветеринарных правил в уходе за животными, кормлении и доении.

Лучшей дояркой не только во втором отделении, но и в целом по совхозу по праву считается В. В. Коровина. На втором месте А. Г. Козлова, доярка Малиновской фермы. А Н. Н. Желтышева чуть-чуть уступила сопернице по соревнованию Козловой в надоях молока. Того и гляди, перегонит подругу по труду.

Таким образом, соответствующий контроль за деятельностью доярок, скотников-пастухов позволил нам удержать надой на уровне прошлого года. Но это, конечно, не предел. У нас есть еще много неиспользованных резервов в улучшении организации труда, увеличении продуктивности молочного стада. Это организация учебы животноводов по повышению классности, приготовление кормов в кормоцехе, который должен нынче вступить в действие, контроль за работой осеменаторов, чтобы не было прохолостов коров, строгий учет запуска коров и недопущение преждевременного, соблюдение правил кормления животных до и после отела. Важным условием является организация действенного социалистического соревнования. Тут и высокое мастерство, и дружба, и взаимопомощь. Осуществление этих резервов позволит коллективу животноводов успешно справиться с выполнением поставленных задач.

В. ШАРНИН,
главный зоотехник
совхоза «Первомайский».

ВСЕ В ОТВЕТЕ

Много лет я работаю в животноводстве, бригадиром, правда, недавно. Вот и считаю, что главным, от чего зависит продуктивность коров, являются корма. На кормах держатся и привесы.

В нашем отделении содержится совхозное стадо крупного рогатого скота всех возрастов. Рабочей же силы не хватает. И, несмотря на это, животноводы, в течение продолжительного времени шли первыми в совхозе по надоям молока. Правда, нас иногда обгоняли и старопокровцы, и соболинцы, но вина доярок и пастухов в этом нет. И все же мы удерживаем надой на одном уровне. В этом большая заслуга и доярок, и пастухов Федора Афанасьева, Николая Селюнина, Михаила Кураева, Юрия и Николая Урасовых, Николая Максимова.

Погодные условия нынешнего лета предъявили животноводам серьезный экзамен на прочность знаний, умение пользоваться пастбищами и правильно доить коров. В нашем отделении лесные угодья занимают значительную площадь. Все неудобницы разделены на участки, всем жителям дано задание по заготовке кормов. Где совершенно невозможно косить травы на сено—там и пасут коров.

Выбора нет. Ведь потерять молоко очень легко, а вот чтобы наверстать упущенное, требуется довольно много времени. Об этом все животноводы знают очень хорошо. Потому и стараются. А мы идем им навстречу. Например, в летних лагерях на дойках в этом году установили по две избушки. В одной—красный уголок. Избушки оформлены красочно наглядной агитацией. В них чисто, уютно. Что можно, мы все сделали. А вот что нет электросвета, радио, свежих газет и журналов—не наша вина.

Доим коров в строго определенные часы. Это очень много значит. Доставку людей в летние лагеря я взяла под особый контроль. Никому не передоверяю. Зато уверена, что приедем и подоим коров вовремя.

Вот так и работаем все вместе. Пастухи пасут, доярки доят, а моя забота—проследить, чтобы все было сделано своевременно. Беседую с пастухами, когда и где будут пастись коров на следующие сутки, чтобы животные были накормлены и не снизили надой. В общем, все в ответе за большое молоко.

Д. ЯЗОВСКАЯ,
бригадир животноводства
Емельяновского отделения
совхоза «Вознесенский».



Ярославская область. Институт «Ярославколхозпроект» ведет разработку проектов животноводческих комплексов, межрайонных комбикормовых заводов, птицефабрик, принимает участие в сооружении колхозных и совхозных поселков.

За годы девятой пятилетки в хозяйствах области введены в эксплуатацию животноводческие комплексы, птичники, зернохранилища, овощехранилища.

На снимках: инженер-проектировщик института Надежда Панченко у макета комплекса по откорму крупного рогатого скота на 5000 голов в колхозе имени Ильича Некрасовского района; в отделе проектирования животноводческих комплексов института «Ярославколхозпроект».

Фото Н. Акимова (Фотохроника ТАСС).

На темы МОЖНО ЛИ ЕЕ НАЗВАТЬ МАТЕРЬЮ?

Надежда Ивановна Аношкина сидела в зале суда и не могла представить, что в этот день решится судьба ее ребенка. На вопросы судьи отвечала дерзко, без конца перебивала свидетелей, которые обстоятельно рассказывали о поведении Аношкиной в быту и отношении ее к дочери.

Еще не выйдя из роддома, Аношкина решила отдать дочь на воспитание в чужую семью, но перед выпиской из больницы у нее вдруг появились материнские чувства. Близкие и друзья ее встретили, помогли получить квартиру. Все, казалось, должно было быть хорошо. К Аношкиной стали заходить медицинские работники, которые давали советы молодой матери и помогали растить дочь здоровой. Ребенку выписывали дополнительные продукты. Соседи хорошо относились к Надежде, помогали ей материально, водились с ребенком, когда молодой матери нужно было куда-то сходить. Но вскоре неуживчивый характер и бесконечные ссоры привели к тому, что соседи отказались от Аношкиной.

В квартире все чаще стали появляться незнакомые люди, устраивать пьянки. Соседи стали возмущаться таким поведением мамы. Также стало известно, что продукты, которые она получала для дочери, продавала и на вырученные деньги приобретала спиртные напитки.

Аношкина более года не работала, хотя ей предоставляли эту возможность, для ребенка—место в яслях. Но она продолжала пьянствовать, жила за счет ребенка. Девочку оставляла одну и уходила из квартиры. Ребенок голодный, в холодной квартире часто засыпал где-то в тряпке, часто болел.

Только в зале суда Аношкина поняла, как была черства к своему ребенку, как опустилась, задумалась над тем, можно ли так дальше жить.

Народным судом Аношкина Н. И. за паразитический образ жизни, за то, что не обеспечивала ребенка материально, не занималась его воспитанием была лишена родительских прав. Девочку передали на воспитание в детское учреждение. За содержание ее Аношкина будет выплачивать алименты—четвертую часть заработка.

Мать! Она любит своего ребенка, волнуется, страдает за него уже тогда, когда малыш только собирается появиться на свет. Мама—первое слово, которое с радостной улыбкой произносит дитя. Это то слово, которое чаще всего повторяет человек в минуты страдания и горя. Мать всегда поймет его страдания и протянет руку помощи, отдаст последний кусок хлеба. Беспредельна самая бескорыстная любовь—любовь матери. Мать, не обладающая таким чувством,—исключение, ошибка природы. Можно ли назвать Аношкину матерью, вспомнит ли о ней дочь, когда вырастет?

Е. ГОРБАЧ,
старший инспектор детской комнаты Яйского РОВД.

Испытайте в своем хозяйстве

КУБАНСКИЙ КОНТРОЛЬ

Хлеборобов страны заинтересовала новая форма организации и оплаты труда на уборке урожая, предложенная механизаторами Кубани. Ее суть—предварительные, контрольные обмолоты. Впервые их применили в колхозе «Победа» Усть-Лабинского района. А теперь она получила «прописку» во многих хозяйствах.

На ячменный, либо пшеничный массив комбайнер выводит свою машину, начинает косовицу. По пятам следует компетентная строгая комиссия. Она скрупулезно, через каждые двести метров отмеряет длину пройденного валка, ширину полосы, на которой он образован, подсчитывает обретенные зерна. Затем определяется убранная площадь. Разрешение на обмолот дается лишь после того, как будет придирчиво обследован комбайн: как от-

регулирована молотилка, герметизирована машина.

Получив «добро», комбайнер производит обмолот валков. Весь хлеб тут же взвешивают и определяют урожайность. Для этого требуется разделить вес намолоченного зерна на убранную площадь.

При контрольных обмолотах комбайнер знает, что он должен непременно достичь уже установленного им же самим, высчитанного комиссией показателя урожайности поля, скажем, 34 центнера с гектара. И старается выдержать тот режим, на котором работал, проводя контрольный обмолот. Коротко говоря, стремится повторить контрольный результат.

Оплату за труд начисляют лишь после жатвы, когда сравнят акты—о контрольных обмолотах и о фактической урожайности массива. При 34-центнеровом урожае,

например, за каждый из 33 центнеров начисляют по восемь копеек. За последний—34-й центнер (практика показывает, что взять его труднее всего) оплата особая—полтора рубля.

Но ведь может случиться, что комбайнер «не дотянет» до 34 центнеров. Тогда «повышенная» оплата за 34-й центнер не начисляется. Если же не дотянул и 33-й центнер, это—брак. Комбайнеру и помощнику начисляют лишь две трети заработка.

Подсчитано: за счет этой системы оплаты с каждого гектара можно получить дополнительно два-три центнера хлеба.

Вот почему специалисты Министерства сельского хозяйства СССР рекомендуют дать новшеству широкую дорогу.

А. ШАПОВАЛОВ,
корр. ТАСС,

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ЕЩЕ ОДНА КОЛОНИАЛЬНАЯ ВОЙНА ПРЕКРАЩЕНА

Из Алжира пришло известие о том, что там подписана португальско-гвинейская декларация, провозглашающая прекращение войны в Гвинеи-Бисау—самом молодом из независимых государств Африканского континента.

Гвинея-Бисау — бывшее португальское владение, расположенное между Гвинейской республикой и Сенегалом и имеющая выход к Атлантическому океану. Это сравнительно небольшая страна. Площадь ее составляет приблизительно 36 тысяч квадратных километров, а население (по данным ООН)—около 800 тысяч человек.

В течение многих лет народ Гвинеи-Бисау вел упорную борьбу против вооруженной НАТО 40-тысячной португальской колониальной армии. Борьбой этой руководила Африканская партия независимости Гвинеи и островов Зеленого мыса (ПАИГК). Особенно больших успехов патриоты добились после того, как в марте 1973 года созданная ими освободительная армия развернула широкие наступательные операции против колонизаторов. В результате этого наступления были освобождены обширные районы страны. А 24 сентября прошлого года провозглашена независимость республики Гвинея-Бисау. Одним из первых новое независимое государство признал Советский Союз. В ноябре 1973 года СССР посетила с официальным визитом партийно-государственная делегация Гвинеи-Бисау. Состоявшиеся

в Москве переговоры явились важным вкладом в укрепление независимости молодого африканского государства и в развитие дружественных отношений между нашей страной и Гвинеи-Бисау.

Благоприятные условия для политического решения вопроса о характере гвинейско-португальских отношений создались в результате свержения фашистского режима в Португалии и прихода там к власти правительства с участием коммунистов, социалистов и демократически настроенных представителей вооруженных сил.

После нескольких месяцев переговоров правительство Португалии заявило, что признает право на самоопределение всех португальских колоний, в том числе и Гвинеи-Бисау. В соответствии с подписанной в Алжире декларацией Португалия официально объявит о признании республики Гвинеи-Бисау в качестве суверенного государства десятого сентября. Между тем уже вступило в силу полное прекращение огня и начался вывод португальских войск с территории бывшей колонии. Достигнута договоренность о том, что к 31 октября в Гвинеи-Бисау не должно остаться ни одного португальского солдата.

Иностранные корреспонденты сообщают, что ПАИГК полностью контролирует положение по всей стране. Португальское военное командование согласовывает все свои действия с местными властями,

которые в свою очередь привлекают португальцев к сотрудничеству в осуществление задач, ставших перед страной в новых условиях.

Прекращение колониальной войны создало предпосылки для установления и развития между обновленной Португалией и сбросившей чужеземное иго Гвинеи-Бисау отношений дружбы. Решено, что обе страны обменяются вскоре посольствами и заключат целую серию соглашений взаимовыгодного характера.

Отныне Гвинея-Бисау — равноправный член международного сообщества независимых государств. На очереди — еще два африканских владения Португалии: Ангола и Мозамбик. И в том, и в другом началась интенсивная подготовка к деколонизации.

В своей борьбе португальские демократы всегда помнят о том, что не может быть свободным народ, который угнетает другие народы. Разбивая цепи колониализма, они наносят решительный удар и по внутренней реакции, которая отнюдь не сложила оружия и плетет сети заговора, надеясь на восстановление в Португалии прежних фашистских порядков.

Перед лицом этих прощальных реакций народы Португалии и ее бывших колоний ведут одну общую борьбу за свободу, демократию и социальный прогресс.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

В ЧЕСТЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЫ

Банска-Бистрица. В этом городе, который 30 лет назад был центром Словацкого национального восстания, прошли торжества по случаю знаменательной годовщины этого крупнейшего антифашистского вооруженного выступления словацкого народа.

30-летию Словацкого национального восстания было посвящено торжественное заседание ЦК КП Словакии, Словацкого национального Совета, правительства СССР и ЦК Национального фронта. 29 августа на центральной площади города состоялся многотысячный митинг, в котором участвовали трудящиеся Банска-Бистрица и близлежащих районов, многочисленные гости, приглашенные на торжества.

С речью к собравшимся обратился Генеральный секретарь ЦК КПЧ Густав Гусак.

Затем на митинге выступил глава советской партийно-правительственной делегации, член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР, Маршал Советского Союза А. А. Гречко. От имени Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев он передал участникам митинга, всем гражданам Чехословацкой Социалистической Республики, воинам чехословацкой Народной армии братский привет и поздравления со всенародным праздником.

Участники митинга единодушно приняли текст приветствия советскому народу.

(ТАСС).

ТАЙФУН НАД ЯПОНИЕЙ

Тайфун № 14, который, казалось, уже израсходовал всю свою мощь, неожиданно вновь двинулся на Японские острова. Ливневые дожди обрушились на многие префектуры острова Хонсю. Количество осадков в час достигло 30 миллиметров. Из-за наводнения и порывистого ветра в значительной мере было парализовано движение на скоростной железнодорожной магистрали Синкансен. На линию не вышли 63 экспресса. Движение было прервано также на других железнодорожных линиях и шоссе на некоторых дорогах некоторых префектур. Поднятые тайфуном морские волны перевернули у берегов префектуры Исикава рыболовецкую шхуну. 11 человек ее экипажа пропали без вести.

(ТАСС).

У наших соседей

ПЛОДОТВОРНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Минувшее лето в Афганистане стало свидетелем нового этапа крепнущего советско-афганского сотрудничества. В июле в стране, торжественно отметившей первую годовщину провозглашения республики, был введен в строй ряд промышленных объектов, сооруженных с помощью СССР.

На севере Афганистана в районе города Мазари-Шариф пущен завод азотных удобрений, построенный при содействии Советского Союза. Его мощность—105 тысяч тонн карбамида в год. Это предприятие имеет особенно большое значение для развития экономики республики, подавляющая часть населения которой—80 процентов—занимается сельским хозяйством. Первенец афганской химической промышленности позволит удовлетворить потребности страны в азотных удобрениях.

Торжества в Афганистане были также ознаменованы пуском в эксплуатацию четвертой турбины ГЭС в Наглу. Строительство этой самой крупной в стране гидроэлектростанции осуществлено при помощи со-

ветских специалистов. Гидроэлектростанция в Наглу обеспечивает страну необходимой электроэнергией. Кроме того, водохранилище объемом 530 миллионов кубометров позволит оросить тысячи гектаров засушливых земель, обеспечит водой Джалалабадский ирригационный комплекс.

Третьим объектом плодотворного двустороннего сотрудничества явился воздушный переход газопровода через реку Аму-Дарью, торжественно открытый в Порт-Келлифе. По этому газопроводу в советские среднеазиатские республики экспортируется из Афганистана около трех миллиардов кубометров газа в год.

В СССР в обмен на техническую и экономическую помощь поступают также товары традиционного афганского экспорта. Среди них—сухофрукты, всемирно известный афганский каракул, цемент.

Плодотворные экономические связи являются прочным фундаментом дальнейшего укрепления добрососедских отношений, существующих между двумя странами.

А. ЕРОВЧЕНКОВ,
(ТАСС).

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44,
зам. редактора—2-12-35, ответсекретаря—2-19-07, отдела культуры и писем—2-15-67, сельхозотдела—2-18-83, корректорской—2-15-43, бухгалтерии—2-19-51, зав. типографией—2-14-07.

ТВ

3 СЕНТЯБРЯ

18.30 КЕМЕРОВО. Сентябрьский экран 19.00 «Забыть Гелострата». Спектакль Иркутского драматического театра им. Охлопкова. 21.25 Новости Кузбасса. 21.35 «Вниз по Мрасу». Телеочерк Кемеровской студии телевидения. 21.55 Концерт артистов Ташкентского мюзик-холла. 2-е отделение. 22.40 Страда уборочная.

4 СЕНТЯБРЯ

11.00 КЕМЕРОВО. «Морская пехота». Телефильм. 11.30 Концерт артистов Ташкентского мюзик-холла. 1 и 2-е отделения. 13.30 МОСКВА. Программа передач. 13.35 «Выставка Бурадино». 14.05 Новости. 14.15 «К началу учебного года». Выступление министра высшего и среднего образования СССР В. П. Елютина. 14.30 Поет народный артист СССР Ю. Гуляев. 15.50 На стройках пятилетки. «БАМ в начале пути». 16.35 О. Уайльд «Портрет Дориана Грея». Телевизионный спектакль. Часть 1-я. 18.00 «Время». 18.30 КЕМЕРОВО. Новости Кузбасса. 18.40 МОСКВА. Чемпионат мира по современному пятиборью. 19.10 «Песня-74». 19.45 Открытие дней культуры Народной Республики Болгарии в СССР. Передачи из Кремлевского Дворца съездов. 23.00 «Время».

5 СЕНТЯБРЯ

12.00 КЕМЕРОВО. «Высота». Художественный фильм. 13.30 МОСКВА. Программа передач. 13.35 Творчество юных. 14.05 Новости. 14.15 «Капитаны, капитаны». Документальный телефильм. 14.30 Выступает лауреат V Международного конкурса им. П. И. Чайковского В. Пергаменчиков (виолончель). 15.05 «Экономическое сотрудничество социалистических стран». 15.35 «Артлото». 16.55 О. Уайльд. «Портрет Дориана Грея». Телевизионный спектакль. Часть 2-я. 18.00 КЕМЕРОВО. Строитель, примени! 18.30 Новости Кузбасса. 18.40 МОСКВА. Концерт советской песни. 19.10 К началу учебного года. В системе профессионально-технического образования. В передаче принимает участие председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по профтехобразованию А. А. Вулгаков. 19.25 «Творчество народов мира». 19.50 Премьера многосерийного телефильма «Советь». 4-я серия. 21.10 «Записки жизни моей». Телевизионный очерк Кемеровской студии телевидения. 21.40 «Мастера искусств». Народный артист СССР П. Массальский. 22.40 Концерт Государственного Северного русского народного хора. 23.00 «Время».

6 СЕНТЯБРЯ

13.30 МОСКВА. Программа передач. 13.35 А. С. Пушкин. «Арап Петра Великого». Читает заслуженный артист РСФСР А. Кутепов. 14.05 Н. А. Римский-Корсаков. Концерт для фортепиано с оркестром. 14.20 Новости. 14.30 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Роберт Рождественский. 15.30 Встреча с композитором Л. Афанасьевым. 16.35 «Человек и закон». 17.05 «Белые камни». Художественный фильм. «Грузия-фильм». 18.00 «Время». 18.30 КЕМЕРОВО. Новости Кузбасса. 18.40 МОСКВА. Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Италии. 19.05 «Уверенной поступью социализма». Интервью первого секретаря ЦК ВКП, председателя Государственного совета Народной Рес-

публики Болгарии тов. Тодора Живкова советскому телевидению. 19.25 Премьера многосерийного телефильма «Советь». 5-я серия. 20.55 К 40-летию I Всесоюзного съезда советских писателей. Репортаж с V пленума Союза писателей СССР. Концерт. 23.00 «Время».

7 СЕНТЯБРЯ

11.00 КЕМЕРОВО. Для малышей. Мультфильм. 11.35 Для детей. А что будет завтра?... 12.00 МОСКВА. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Программа мультфильмов в. 12.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 «Дети Страны Советов». Премьера документального телефильма «Утро нашего детства». 14.10 «В мире животных». 15.10 Открытие сезона в Московском театре оперетты. 15.40 Наука сегодня. 16.10 Поэт Маргарита Николова (Болгария). 16.35 «Акваланги на дне». Художественный фильм. 18.00 «Время». 18.40 Программа телевидения Народной Республики Болгарии. «Болгария сегодня». Выступление ансамбля народной песни и танца. Концерт артистов болгарской эстрады. Премьера художественного телефильма «Встреча». 20.55 Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Италии. 21.25 Экранизация литературных произведений. «Парень из нашего города». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 «Народный артист». Телевизионный музыкальный фильм, посвященный народному артисту СССР М. Д. Михайлову. 00.30 «Авто, еще авто». Документальный телефильм.

8 СЕНТЯБРЯ

11.00 КЕМЕРОВО. Для малышей. Мультфильм. 11.30 В помощь школе. Литература, 9-й класс. Журнал «Современник» — боевой орган революционной демократии. 12.00 МОСКВА. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Программа мультфильмов. 12.40 «Служу Советскому Союзу!» 13.40 «Огни цирка». 14.15 Сегодня—День танкиста. Выступление маршала бронетанковых войск, Героя Советского Союза А. Х. Бабаджания. 14.30 «Музыкальный кюск». 15.00 «Клуб кинопутешествий». 16.00 Ф. Шопен. Рондо для фортепиано с оркестром. 16.15 Международная панорама. 16.45 «Не оглядывайся назад». Художественный фильм. Болгария. 18.00 «Время». 18.40 Спортивная программа. 1. Чемпионат мира по гребле. Передача из Швейцарии. 2. Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Италии. 19.25 Премьера документального телефильма «Война мумий». Телевидение ГДР. 21.00 «Город мастеров». 21.20 Фестиваль эстрадной песни. «Сопот-74» Передача из Польши. 23.00 «Время».

Редактор
П. И. МЕДОВ

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

С первого сентября 1974 года открыта подписка на газеты и журналы на 1975 год. Оформить подписку можно по месту работы, у общественных распространителей, в отделениях связи, узле связи, «Союзпечати».

Подписка на 1975 год заканчивается повсеместно на газеты и журналы социалистических стран—1 ноября, на все советские, центральные и местные газеты и журналы и остальные зарубежные издания—25 ноября 1974 года.

Спешите своевременно подписаться на нужные Вам издания.
«Союзпечать».

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
4-5 сентября—«Огонь»—11,
5, 7, 9.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ

ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТ

ВЕРГАМ И СУББОТАМ

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения
управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л. Тираж 4369 Заказ 1752